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УДК  005 

 

 Сучасний менеджмент: проблеми та перспективи розвитку: матеріали 

5-ої Всеукраїнської наук.-практ. Інтернет - конф.  29.05.2020: тези доповідей. 

Херсон, ДВНЗ «ХДАУ», 2020. 469 с. 

В матеріалах конференції висвітлено передові науково-практичні 

результати досліджень, що отримані у галузі сучасного менеджменту. 
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наукової роботи для здобувачів вищої освіти. 
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ГЛОБАЛЬНОГО СВІТУ 

 

Василенко Н.Є.,  

к. с.– г. наук, докторант 

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний  університет» 

ПОСІВНІ ЯКОСТІ МІТЛИЦІ ТОНКОЇ НА ПІВДНІ УКРАЇНИ  

 

В наших дослідженнях представлені дані наукових пошуків з вивчення 

впливу агротехнічних прийомів, спрямованих на підвищення насіннєвої 

продуктивності мітлиці тонкої сорти Юнона, оптимізації умов її харчування в 

критичні фази росту та розвитку, особливо в період формування врожаю 

насіння.  

В ході досліджень встановлено, що при вирощуванні мітлиці тонкої сорти 

Юнона найбільш ефективною системою добрива є проведення в фазу виходу в 

трубку позакореневого підживлення мікродобривом «Брексил Мікс» (2 кг / га) в 

поєднанні з карбамідом (5 кг/га) або «Плантафол» (2 кг/га) на фоні основного 

добрива (N60P45K45) навесні, на початку відростання насіннєвих посівів. 

Створення високопродуктивних посівних угідь стримується дефіцитом 

насіння, особливо багаторічних злакових трав. За даними статистичної 

звітності, виробництво насіння цієї групи культур забезпечує їх потребу тільки 

на 20% [1, 2]. 

Ефективність дії азоту в значній мірі залежить від наявності в грунті 

інших елементів живлення. Дослідженнями F.L. Fishera та інших [3] 

встановлено, що вона залежала від вмісту фосфору в грунті, а в дослідах W. 

Holmes [4-6] - від вмісту калію, а також фосфору і калію разом узятих. 

Регулярне внесення високих доз азотних добрив не підвищувало врожайність, 

якщо одночасно не вносили фосфор і калій.  Застосування мікроелементів 

поряд з іншими агротехнічними прийомами додатковим резервом підвищення 

врожайності і якості: сільськогосподарської продукції [7]. 
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Досліди проводилися в 2014-2019 рр. на дослідних полях ДВНЗ 

«Херсонського державного аграрного університету» - темно-каштанові ґрунти  

середньосуглинкові середньосолонцюваті з вмістом гумусу в орному горизонті 

на рівні  2,34 - 2,60% Вміст рухомих форм елементів мінерального живлення: 

азоту - 17-20 мг/кг ґрунту; фосфору - 49-65; калію - 280-360 мг/кг ґрунту, рН - 

6,9-7,2. Залягання ґрунтових вод на глибині 7,5-13 м. 

Мітлицю тонку  висували зерно-трав'яною сівалкою черезрядно (30 см) з 

нормою висіву (5-6 кг / га) ранньою  весною, під  покрив  ярого ячменю з 

нормою посіву 4,0 млн схожих насінин. Повторність досліду триразова, площа 

облікової ділянки з- складала 30 м
2 
[6]. Облік врожаю мітлиці  другого року 

життя проводили з усіх повторень досвіду з наступним доочищенням насіння і 

перерахунком на стандартну вологість (15%). Всі обліки і спостереження в 

дослідженнях здійснювали згідно «Методичним вказівкам щодо проведення 

досліджень в насінництві багаторічних трав» [6, 7].  

Посівні якості насіння багаторічних трав (енергія проростання, схожість) 

визначали згідно «Методики визначення сили росту насіння кормових 

культур». Математичну обробку результатів досліджень проводили методом 

дисперсійного і кореляційно-регресійного аналізу на персональному комп'ютері 

з використанням спеціальних пакетів прикладних програм типу Exel, Statistika, 

Sigma. 

В результаті досліджень, проведених на наукових полях ДВНЗ 

«Херсонського державного аграрного університету» на темно - каштанових 

грунтах в умовах 2014-2019 рр., Встановлено, що мітлиця тонка, як і всі злакові 

трави позитивно реагує на внесення азотних добрив. 

За результатами досліджень встановлено вплив досліджуваних факторів 

на індивідуальне зростання рослин мітлиці тонкої. Якщо висота рослин в 

ділянках без добрив  була 54-61 см (середнє за 2014-2019 рр.), То з 

використанням основного удобрення  N60 - 57-67 см, при повному 

мінеральному добриві N60P45K45 - 62-72 см. В варіантах позакореневого 
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внесення добрив найбільший вплив на висоту рослин був карбамід (5 кг / га) + 

«Брексил Мікс» (2 кг / га). 

На фоні повного мінерального добрива (N60P45K45) в цих варіантах 

кількість генеративних стебел зросла на 53, 55, 47 шт./м
2
 порівняно з фоном, 

коли вносилися тільки азотні добрива (N60). Встановлено, що в середньому за 

роки досліджень найбільша маса 1000 насінин (0,14 г) спостерігалася в 

варіантах, в яких на фоні повного мінерального добрива (N60P45K45) 

проводилося позакореневе внесення карбаміду або «Плантафол» в поєднанні з 

мікродобривом «Брексил Мікс». В умовах 2014-2019 рр. за рахунок природньої 

родючості в контрольному варіанті був отриманий врожай насіння мітлиці 

тонкої сорти Юнона на рівні 168 кг/га. Проведення позакореневого 

підживлення в фазу виходу в трубку сприяло зростанню насіннєвої 

продуктивності в варіантах без мінеральних добрив відповідно на 34; 70; 80, 97 

і 110 кг/га порівняно з контролем без позакореневого підживлення. На фоні 

основного добрива N60 і N60P45K45 приріст врожаю завдяки позакореневого 

підживлення склав відповідно варіантам з фонами мінеральних добрив 18, 35, 

65, 86, 91 і 14, 20, 41, 56, 57%. 

У дослідженнях встановлена залежність посівних якостей насіння, енергії 

проростання, схожості від величини внесених мінеральних і мікродобрив. 

Енергія проростання насіння на контролі (без добрив) склала 32%, а на фоні 

основного добрива N60 і N60P45K45 вона збільшувалася до 42 і 46%. Проведені 

позакореневе підживлення підвищували енергію проростання на 2-14% в 

залежності від виду добрив або їх комбінацій. 

Вплив факторів, що вивчаються в досліді, на схожість насіння мітлиці 

тонкої було менш істотним. Так, якщо найменша схожість (72%) була 

відзначена на контролі, то максимальний її показник (81%) був у варіантах, в 

яких на фоні повного мінерального добрива (N60P45K45) проводилися 

позакореневі підживлення водорозчинними добривами: карбамідом або 

«Плантафол» в поєднанні з мікродобривом «Брексил Мікс». 
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У всіх варіантах досліду були сформовані насіння, які відповідали 

вимогам Держстандарту за показниками схожості. 

При вирощуванні мітлиці тонкої сорту Юнона найбільш ефективної 

системою добрива є проведення в фазу виходу в трубку позакореневого 

підживлення мікродобривом «Брексил Мікс» (2 кг/га) в поєднанні з карбамідом 

(5 кг / га) або «Плантафол» (2 кг / га) на фоні основного добрива (N60P45K45) 

навесні, на початку відростання насіннєвих посівів. 

Це сприяло формуванню максимальної продуктивності стеблостою (1028-

1027 шт. /м
2
), маси 1000 насінин 0,14 г, рівень насіннєвої продуктивності склав 

370-376 кг/га, що на 37-33 кг/га вище порівняно з фоном N60 і на 295-283 кг / га 

вище порівняно з ділянками без добрив. 
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